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Zur Sitzung des Stadtrates sind anwesend: 

 

Name: Bemerkungen: 

Erste Bürgermeisterin 

Huber, Birgit  

Zweiter Bürgermeister 

Schikora, Norbert, M.A.  

Dritter Bürgermeister 

Haas, Marco  

Mitglieder des Stadtrates 

Barth, Heike  

Bauer, Doris  

Fleischmann, Andreas  

Forman, Franz Xaver  

Förster, Theodor  

Gerstner, Markus  

Gill, Bastian  

Höflinger, Gernot  

Jäger, Christian  

Kißlinger, Felix  

Laaß, Holger  

Patzelt, Harald  

Peter, Thomas  

Rötsch, Simon  

Schmitt, Lothar  

Schöttner, Marie Anwesend ab TOP 2 

Schwarz-Boeck, Jürgen, Dr.  

Werner, Johann  

Zeilinger, Stephan  

Schriftführer/in 

Träger, Markus  

von der Verwaltung 

Diebenbusch, Thomas  

Rupprecht, Stefanie  

 

 

abwesend sind: 

 

Mitglieder des Stadtrates 

Heinl, Peter Entschuldigt 

Schramm, Stephan Entschuldigt 

Wiegandt, Bodo Entschuldigt 

 

 

Die Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO ist gegeben. 
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T A G E S O R D N U N G :  
 

 

I. Öffentlicher Teil 

 1 . Genehmigung der Niederschriften der öffentlichen Stadtratssitzung Nr. 

016/2021 am 28.06.2021 und Nr. 017/2021 am 26.07.2021 

  

 2 . Vorstellung der neuen Beauftragten für Beschaffungen und Vergabewesen 

  

 3 . Förderung des Radverkehrs in der Stadt Oberasbach 

  

 4 . Mitteilungen 

  

 4.1 . Beantwortung der öffentlichen Anfragen aus der StR-Sitzung vom 26.07.2021 

  

 4.2 . Mitteilung über Taschenbuch (Baurecht) 

  

 5 . Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 

  

 5.1 . Anfrage StR Herr Fleischmann 

  

 5.2 . Anfrage StR Herr Jäger 

  

 5.3 . Anfrage 1 StR Herr Peter 

  

 5.4 . Anfrage 2 StR Herr Peter 

  

 5.5 . Anfrage 3 StR Herr Peter 

  

 5.6 . Anfrage 1 StR Herr Patzelt 

  

 5.7 . Anfrage 2 StR Herr Patzelt 

  

 5.8 . Anfrage 1 StR Herr Zeilinger 

  

 5.9 . Anfrage 2 StR Herr Zeilinger 

  

 5.10 . Anfrage 3 StR Herr Zeilinger 
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I. Öffentlicher Teil 

 

 

Frau Erste Bürgermeisterin Huber eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates 

Oberasbach.  

 

Sie stellt fest, dass zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß und termingerecht geladen 

wurde. 

Entschuldigt fehlen Herr Heinl, Herr Wiegandt und Herr Schramm. Die Beschlussfähigkeit 

ist gegeben. 

 

Die Vorsitzende gibt die Tagesordnung bekannt und lässt über diese, nachdem keine Än-

derungs- oder Ergänzungswünsche vorliegen, abstimmen. 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 21 dagegen: 0 anwesend: 21 

 

Der Stadtrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung zu. 

 

 

TO-Punkt 1:  

Genehmigung der Niederschriften der öffentlichen Stadtratssitzung Nr. 

016/2021 am 28.06.2021 und Nr. 017/2021 am 26.07.2021 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 21 dagegen: 0 anwesend: 21   

 

TO-Punkt 2: I/0202/2021 

Vorstellung der neuen Beauftragten für Beschaffungen und Vergabewesen 

Frau Schöttner ist im Sitzungssaal eingetroffen, die Ist-Stärke beträgt somit 22 Mitglie-

der. 

 

In der Sitzung werden die neue Beauftragte für Beschaffungen und Vergabewesen vorge-

stellt sowie über den Aufgabenbereich der Stelle informiert. 

 

zur Kenntnis gegeben 

 

 

TO-Punkt 3: I/0199/2021 

Förderung des Radverkehrs in der Stadt Oberasbach 

 

Beschluss: einstimmig beschlossen 

dafür: 22 dagegen: 0 anwesend: 22   

 

Die Stadt Oberasbach fördert aktiv den Radverkehr in seinem Gebiet, um den Anteil des 

Radverkehrs am gesamten Verkehrsaufkommen signifikant zu erhöhen. Zur Förderung 

gehören die vier Säulen Infrastruktur, Service, Information und Kommunikation. Hierzu 

werden Ziele formuliert und laufend angepasst. Die zur Umsetzung der Ziele erforderli-

chen Haushaltsmittel werden bereitgestellt. 

 

 

TO-Punkt 4:  

Mitteilungen 

 

TO-Punkt 4.1: I/0196/2021 

Beantwortung der öffentlichen Anfragen aus der StR-Sitzung vom 26.07.2021 

 

Die Vorsitzende verweist auf die Mitteilungsvorlage mit der Nummer I/0196/2021. 
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zur Kenntnis gegeben 

 

 

TO-Punkt 4.2:  

Mitteilung über Taschenbuch (Baurecht) 

 

Frau Huber verweist auf das Taschenbuch, dessen Anschaffung aufgrund einiger Anfra-

gen im Umwelt-, Bau- u. Grundstücksausschusses vom Bauamt angeregt worden ist. In 

dem Taschenbuch sind nochmals die Basics des Bauplanungsrechts kompakt zusammen-

gefasst. Diesbezüglich wurde ein Buch für jeden Stadtrat beschafft, auch für die, die nicht 

im Umwelt-, Bau- u. Grundstücksausschuss tätig sind, denn das Bauplanungsrecht wird 

auch im Stadtrat aufschlagen, immer dann, wenn es um Satzungsbeschlüsse oder Abwä-

gungsbeschlüsse für Bauleitplanungen geht.  

 

zur Kenntnis gegeben 

 

 

TO-Punkt 5:  

Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 

 

TO-Punkt 5.1:  

Anfrage StR Herr Fleischmann 

 

Herr Fleischmann bezieht sich auf die Beantwortung seiner letzten Anfrage vom 

26.07.2021 „Geschwindigkeitsanzeige Smiley“ und möchte hierzu noch eine weitere An-

frage stellen. Er versteht nicht, warum hier die Geschwindigkeitsanzeige von 30 km/h 

nicht sinnvoll sein soll. Wenn es keine Mehrheit für die Freiwillig Tempo 30 Zone gibt, 

findet er es dann sinnvoller, dass die Geschwindigkeitsanzeige entfernt wird, da man bei 

schnellerem Durchfahren durch die rote Anzeige eher irritiert wird. 

 

Frau Huber teilt mit, dass bei dem Stichwort „Mehrheit“, eine Abstimmung erfolgen muss. 

Die Grundlage für eine Abstimmung ist nicht vorhanden. Wenn dies gewünscht ist, muss 

aus ihrer Sicht ein Antrag gestellt werden. Erst dann kann beraten und eine Mehrheit 

gefunden werden um dies zu ändern. Sie bittet um Verständnis, dass die Verwaltung hier 

nicht von sich aus entscheiden kann, da der rechtliche Rahmen zu berücksichtigen ist. 

 

Herr Fleischmann fragt nach, ob die Anzeige ausgeschaltet und entfernt werden kann. 

 

Frau Huber erklärt, dass diese ausgeschaltet und entfernt werden kann.  

 

 

TO-Punkt 5.2:  

Anfrage StR Herr Jäger 

 

Herr Jäger bezieht sich auf die Unterlagen aus der letzten Umwelt-, Bau- u. Grundstücks-

ausschusssitzung zum Sachstandsbericht Baumaßnahmen. Ihm ist von einigen Mitarbei-

tern auch zu Ohren gekommen, dass es hier noch massive Probleme gibt, hinsichtlich der 

technischen Anlagen an dem Gebäude der Kindertagesstätte Storchennest. Er sieht, dass 

laut den Unterlagen der Bau hier zu 99 % abgeschlossen ist. Daher stellt Herr Jäger die 

Frage, welche Probleme hier noch vorliegen und ob man sich darum kümmert?  

 

Frau Huber teilt mit, dass ihr bekannt ist, dass der Sonnenschutz noch nicht geliefert 

werden konnte. Die Installation wurde erst in den vergangenen Wochen begonnen.  

 

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet. 
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TO-Punkt 5.3:  

Anfrage 1 StR Herr Peter 

 

Herr Peter möchte zu den Antworten seiner Anfragen vom 28.06.2021 und 27.07.2021 

zur Beleuchtungssituation Neusiedlerweg noch eine Zusatzfrage stellen. Er findet, dass, 

wenn die Bäume bei den Leuchten freigeschnitten werden, das Licht trotzdem nicht aus-

reichend ist. Im Frühjahr muss dies nochmal zurückgeschnitten werden. Aber dann sollte 

kein Regen kommen, sonst wächst das Ganze wieder zu. Herr Peter versteht nicht, wa-

rum die Leuchten 20 cm in den Bäumen hängen. Damit auf dem Gehweg Licht ist, müs-

sen die Bäume freigeschnitten werden. Entweder muss die Leuchte nach unten gesetzt 

werden, aus den Bäumen heraus. Es gibt jetzt mehrere ähnliche Fälle im Stadtgebiet, 

z.B. in der St.-Lorenz-Straße und in der Bachstraße. So kann es doch nicht über Jahre 

funktionieren. Die N-ERGIE hat hier doch etwas falsch gemacht. Daher bittet er, dass 

dies genauer geprüft werden soll. 

 

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet. 

 

 

TO-Punkt 5.4:  

Anfrage 2 StR Herr Peter 

 

Außerdem möchte Herr Peter zu seiner Anfrage vom 27.09.2021 Sudetenstraße / Neu-

siedlerweg ebenfalls eine Zusatzfrage stellen. Er teilt mit, dass bestätigt wurde, dass in 

der Kurve Sudetenstraße / Neusiedlerweg, der Gehweg höhenversetzt ist. Herr Peter ist 

der Meinung, dass diese Stelle eine Gefahrenstelle ist. Hier müsste die Stelle nochmals 

von der Verkehrsbehörde oder von der Polizei geprüft werden.  

 

Frau Huber lässt dies schriftlich beantworten. 

 

 

TO-Punkt 5.5:  

Anfrage 3 StR Herr Peter 

 

Ebenso versteht Herr Peter zu seiner Anfrage vom 27.09.2021 die Beantwortung der Per-

sonalverwaltung nicht. Es wurde im Haushalt beschlossen, dass für die Freiwillige Feuer-

wehr eine Halbtagsstelle geschaffen wird, was bisher aber nicht geschehen ist. Er ver-

steht nicht, warum ein ganzes Jahr lang diese Stelle nicht geschaffen wurde und warum 

dann überhaupt Beschlüsse gefasst werden.  

 

Frau Huber teilt mit, dass dargestellt worden ist, dass im Rahmen des Corona-Haushalts 

im letzten Jahr nach Streckungsmöglichkeiten gesucht wurde. Personal was grundsätzlich 

da ist, muss auch bezahlt werden. Stellen die nicht besetzt waren, wurden auch kritisch 

betrachtet und Stellen die Priorität hatten, wurden bevorzugt. Sie erklärt, dass vorgese-

hen ist, so wie es in der Mitteilungsvorlage steht, die Stelle im nächsten Jahr zu beset-

zen. Abgesehen davon, muss für die Stelle ein Arbeitsplatz geschaffen werden.  

 

 

TO-Punkt 5.6:  

Anfrage 1 StR Herr Patzelt 

 

Herr Patzelt teilt mit, dass es am Mittwoch, den 22.09.2021, bei der Herren-Dusche in 

der Jahnhalle Probleme gegeben hat. Ihm wurde mitgeteilt, dass von den Duschen nur 

eine funktioniert hat. Bei den anderen beiden kam kaum Wasser und dieses war kalt. 

Daher fragt er nach, ob dies der Stadtverwaltung bekannt ist. 

 

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet. 
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TO-Punkt 5.7:  

Anfrage 2 StR Herr Patzelt 

 

Herr Patzelt merkt an, dass die Radsportabteilung des TSV Altenberg einen Rumpftrai-

ning durchführt, und zwar oben auf der Empore. Er teilt mit, dass es da sehr dreckig ge-

wesen sein muss. Deshalb fragt Herr Patzelt nach, wie es mit der Reinigung dort aus-

schaut.  

 

Frau Huber lässt dies schriftlich beantworten. 

 

 

TO-Punkt 5.8:  

Anfrage 1 StR Herr Zeilinger 

 

Herr Zeilinger hat eine Ergänzung zur Anfrage Sudetenstraße / Neusiedlerweg von Herr 

Peter. Er teilt mit, dass der neue Fußgängerweg entlang des Neusiedlerwegs abgeflacht 

ist und nicht die normale Bordsteinhöhe eines Gehsteigs hat. Außerdem, bevor man von 

Neusiedlerweg, Richtung Sudetenstraße fährt und links abbiegen möchte, wird der Bord-

stein nach links angesetzt, verschmälert und angehoben, dass findet er sehr gefährlich. 

Diesbezüglich hat er auch ein Foto gemacht. Er bittet, dass die Mitarbeiter von der Ver-

waltung die Stelle nochmals prüfen sollen. 

 

Frau Huber bittet darum, ihr das Bild zuzusenden, da man mit dem Bild besser beraten 

kann.  

 

 

TO-Punkt 5.9:  

Anfrage 2 StR Herr Zeilinger 

 

Herr Zeilinger stellt fest, dass er schon einmal angefragt hat, nachdem in der St.-Lorenz-

Straße ein erhebliches Parkaufkommen stattgefunden hat, kurz nach der Einmündung der 

Kreuzung Albrecht-Dürer-Straße / Bachstraße. Er hatte nachgefragt, ob das Halteverbot 

ab der Hausnummer 150, Orts auswärts nicht bis zur Kreuzung vorne hinführen könnte.  

 

Frau Huber erklärt, dass die Anfrage nicht vergessen wurde, sie ist für die Verkehrsschau 

mitvorgesehen.  

 

 

TO-Punkt 5.10:  

Anfrage 3 StR Herr Zeilinger 

 

Herr Zeilinger äußert sich, dass es Karten für die neuen Wahlbezirke im Umlauf waren. Er 

findet, dass die Karten sehr undeutlich sind. Herr Zeilinger schlägt vor, die Karten viel-

leicht nochmals zu überarbeiten, damit sich einzelne Straßen besser abzeichnen.  

 

 

Die Vorsitzende teilt mit, dass es auch die Zielsetzung von Herrn Schlichting ist, das im 

Nachgang zu tun. Wobei er auch gesagt hat, dass im Grunde genommen mit dem hohen 

Briefwahlaufkommen, es in Zukunft noch mehr Briefwahlbezirke geben muss. 

 

 

Damit ist die Tagesordnung für den öffentlichen Teil abgehandelt. Die Vorsitzende 

schließt die Sitzung. 

 

Sitzungsende: 19:44 Uhr 

 

 

 

 

Birgit Huber    Markus Träger 

Erste Bürgermeisterin    Schriftführer 

 


